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Kleine Anfrage
der Abgeordneten Serpil Midyatli (SPD)

und

Antwort

~ der Landesregierung — Ministerin fiir Justiz, Europa, Verbraucherschutz und
Gleichstellung

Umsetzung der zusitzlichen Frauenhausplitze in SchleswngHoIstein

1. Wie werden die 30 zuséatzlichen Frauenhauspléatze fiir 2019 und 2020 in Schles-
wig-Holstein verteilt? (Bitte aufgeschlisselt nach Frauenhiusern und Platzanzahl)

Antwort:
Die Standortkommunen der Frauenhauser sind nach dem Beschluss tiber den Haus-

halt 2019 gebeten worden, einen abgestimmten Vorschlag fiir die Verteilung der So-
fortplatze bis zum 1. Februar 2019 einzureichen. Da die eingegangenen Antrage je-
doch die Anzahl der zur Verfigung gestellten Sofortplatze tiberstiegen haben, ist
eine Entscheidung Uber die Verteilung gemaR der mit den kommunalen Landesver-
banden geschlossenen Vereinbarung zu treffen und wird derzeit abgestimmt.

2. Welche Antrage auf die zusatzlichen Frauenhausplatze lagen oder Ilegen der Lan-
desregierung vor?

Antwort:
Autonome Frauenhéduser (abgestimmter Antrag Giber 30 Platze fir die Autonomen):
- Kiel: 11 Platze
- Preetz: 5 Platze
- Schwarzenbek: 11 Platze
- Stormarn: 1 Platze
- Flensburg: 2 Platze -

Zusatzliche Antrage:
— Frauenhaus Libeck (tragergebunden - AWO) auf 7 Platze
— Frauenhaus Norderstedt (trdgergebunden - Diakonie) auf 3 Platze
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— Frauenhaus Libeck (autdnom) auf 13 Platze (oder stufenweise Finanzierung von
erst 7 Platzen und anschlieRend weiteren 6 Platzen)

3. Wie ist der Umsetzungstand bei der Einrichtung einer Koordinierungsstelle bzw.
Geschéftsstelle fur alle Frauenhauser in Schleswig-Holstein?

Antwort:

Im Jahr 2018 konnte im Zusammenwirken mit den Frauenhausern kein tragfahiges
Konzept zur Umsetzung der gemeinsamen Koordinierungsstelle entwickelt werden.
Fur das Jahr 2019 wird derzeit geprift, ob die bereitgestellten Mittel teilweise fiir eine
Moderation eingesetzt werden kénnen, sodass zeitnah ein Modell entwickelt werden
kann, welches sowohl die Interessen aller Frauenhduser als auch die des Landes ab-
deckt. Mit Schreiben vom 21.02.2019 hat das Frauenhaus Itzehoe im Auftrag der bei-
den Landesarbeitsgemeinschaften einen Umsetzungsvorschlag eingereicht. Dieser
wird derzeit im Fachreferat gepruft.



